

关注 中高考

中考进行时 这些提醒别忘了

本报融媒体首席记者 新瑾) 高考的新闻还在刷屏,中考已经开始了。6月14日至16日,是全省统一的初中学业水平考试(以下称为“中考”)时间,紧接着17日就是初中生物地理考试。今年市区考点新增了新城实验学校,同高考一样,每个考点外都安装了智能安检门。

切记不能将手机等通讯工具带入考点,也不要带手表入场,每个考场内都配备了电波钟,看时间很方便的。另外,考试时间特别是英语考试也是再三强调的。根据日程安排,6月16日上午的英语考试中,8:20分后迟到的考生禁止入场。听到考试正式开始信号,才能在答题卡(答题卡)上答题。评卷教师根据评卷分工,分别只对某一题的答案进行评阅,而每个题目指向答题范围外的任何文字在发给评卷教师评阅时都不显示。所以考生对照《中考考生答卷要求》和《考场规则》,把考试纪律放在第一位,比如说,

无效答案。如需要对答案进行修改,可用修改符号将该书写内容划去,然后紧接着在其上方或下方写出新的答案,修改部分与正文一样不能超过范围,否则同样无效。修改答案也可使用橡皮擦,但注意不要把试卷擦破了,但是禁止使用涂改胶带纸改错或用透明胶带纸粘贴要修改的内容。听到考试终了信号,考生要立即停笔,将答题卡(答题卡)、试题卷放于本人座位上。不得将答题卡、试题卷、草稿纸带出考场,而且,省考务细则明确规定,即便提前交卷也不能出考点,而是要到休息室休息等候。等监考员

反馈试题卷和答题卡(答题卡)、草稿纸等完整无误后,方可有序离开考点。今年中高考第一次使用智能安检门,考生在时间把握上要稍微留出提前量,最主要的是不要携带各类通讯工具,不要随身携带金属物,尽量不穿含有金属饰物的服饰。入场时自觉按照1米距离排队,依次通过安检门。要是安检门发出警报声,就需要配合工作人员进行检查,然后再再次通过接受检查。另外,天气预报显示,今年中考期间天气还挺热,各考点会统一开空调降温,所以怕冷的考生可以带一件薄外套备用。



6月13日下午,考生们陆续来到市区各大考点看考场,图为考生在铁中看考场安排。融媒体记者 陈昂 摄



中考前夕,蚌埠市龙子湖实验学校九年级学生和老师们举行“雄鹰展翅,决胜中考”出征仪式。融媒体记者 周芳林 通讯员 李丹妮 摄

中考遇到“高烤” 考生注意降温

本报融媒体记者 陈瑜)已是六月中旬,夏天开始展现真正的实力。记者从市气象部门获悉,今年中考期间(6月14日至16日)的天气不算友好,“晴热”成为中考三天的关键词,我市最高气温要冲破35℃。

气象资料分析,14日-17日我市以多云天气为主,最高气温可达35℃以上。中考第一天,白天最高气温35℃,6月15日,气温高达36℃,前两天天气晴到多云为主,中考第三天云层增厚,天气阴转多云,但最高气温下降不明显,仍有34℃。白天很热,但夜间气温稳定在21-22℃,利于休息,

希望考生都能睡个好觉,精力充沛奔赴考场。气象部门提醒,考生及家长提前做好交通出行、防暑降温的准备,尤其赴考考生要备一些防暑降温用品,注意饮食卫生,不要吃生冷辛辣食物,保持足够的睡眠,睡觉时注意避免吹空调受凉。

就全国范围来看,未来三天,新疆、甘肃西部、华北、黄淮、江淮等地部分地区有35-37℃的高温天气,新疆吐鲁番等地高温超过40℃。广东广西等地局地有暴雨,江汉江淮等地有分散性强对流天气。6月13日8时至14日8时,安徽中部将有8-10级雷暴大风或冰雹天气。

我市多个景区向应届中高考考生免费开放

本报融媒体记者 何沛)记者从市文旅局了解到,我市多个景区对全国中高考考生敞开大门,推出针对考生的免费优惠政策。同时,为了提升广大学子来蚌埠休闲放松的游玩体验,该局还精心梳理了蚌埠免费旅游景区名录,用满腔热情,带广大学子去诗与远方。

6月9日至6月21日,全国所有应届高中生、中考考生凭本人有效身份证件和准考证原件可在安徽采石小镇景区售票窗口免费兑换门票一张,免费游览米粮花世界景区;6月22日至8月31日,2023年高考考生凭本人准考证、身份证,游玩米粮花世界景区,门票享受门市价5折优惠(门市价38元/人);6月9日至6月21日,全国所有应届高中生、中考考生凭本人有效身份证件和准考证原件可在桃

花源景区售票窗口免费兑换门票一张;6月9日至8月30日,全国所有应届中高考毕业生凭毕业证、准考证原件,在安徽文创花博园景区售票口核验证件无误后,可进入景区游览。在蚌埠还没有玩过瘾?市文旅局还为广大学子整理了27家免费景点,其中包括新晋网红打卡点龙子湖风景区和张公山风景区,以及汤和墓古迹园、蚌埠市博物馆、怀远白乳泉风

景区、安徽省龙亢农场景区、蚌埠市天井湖风景区、津浦铁路固镇站遗址公园、江淮植物园等2A、3A、4A级景区。依托蚌埠双墩文化、大禹文化、大汉文化、大明文化、铁路文化、工业文化、民俗文化等厚重的文化资源禀赋,文化底蕴深厚的蚌埠,留下了许多得天独厚的文旅资源。蚌埠这块灵秀宝地,期待着参加完高考、中考的莘莘学子能走进蚌埠、了解蚌埠、爱上蚌埠。

2023年度中华文物新媒体传播精品推介项目名单出炉

双墩文物保护项目入选

本报融媒体记者 何沛)近日,在“文化和自然遗产日”主会场上,2023年度中华文物新媒体传播精品推介项目名单新鲜出炉。由蚌埠双墩遗址国家考古遗址公园管理处推荐的《文物保护的“法治利器”——蚌埠市首创全省文物保护工作新机制工作纪实》宣传片荣获入围项目。

蚌埠双墩遗址(含双墩春秋墓)国家考古遗址公园位于我市淮上区小蚌埠镇双墩村北,距今约7300年,是淮河中游地区已发现的年代最早的新石器时代文化遗存。近年来,随着城市化进程加快,经济发展与文物保护的矛盾日益突出,工程建设破坏文物问题时有发生,亟待公益诉讼在依法保护文物方面及时补位。

为此,蚌埠双墩国家考古遗址公园管理处和蚌埠市淮上区人民检察院,积极探索,从案件入手,联合设立了安徽省首家文化遗址检察工作站——蚌埠市淮上区人民检察院驻蚌埠双墩遗址(含双墩春秋墓)国家考古遗址公园管理处检察工作站。该站以司法方式推

动文物保护问题的解决,形成保护合力,助力文物法治建设,使公益诉讼成为保护历史、保护文化传承的法治利器,开创了检察公益诉讼助力保护文物新局面。

蚌埠双墩国家考古遗址公园管理处和蚌埠市淮上区人民检察院联合摄制的《文物保护的“法治利器”——蚌埠市首创全省文物保护工作新机制工作纪实》宣传片,以双方开展联合巡查工作、“宣传进社区”公益宣传活动、跟踪处理案件线索等为蓝本,挖掘背后的故事,引导观众了解并参与到文物保护中来。保护部门和检察部门进一步深度融合,充分发挥专业知识和行政执法实践优势。宣传片一经推出,取得了良好的宣传效果和社会影响力。

据悉,2023年度中华文物新媒体传播精品推介项目评选活动由国家文物局、中央网信办主办,中国文物报社承办,得到各地文物、网信部门和相关单位积极响应,共收到申报项目278个,含3113个作品,获奖作品将在“中华文物新媒体传播精品平台”播放。

五河供电:

城区建成新能源汽车充电“2公里服务圈”

本报融媒体记者 周晓峰)截至目前,五河县已建成新能源车城区平均行驶2公里就具备的充电桩,到2023年底,乡镇可形成15公里新能源汽车充电圈。

据了解,五河县新能源电动汽车充电站点已覆盖国道104、国道344、五蚌路沿线,及公用停车场、商场、酒店、企业。其中,大桥路西充电站可同时满足20台新能源汽车的充电需求。

五河县现有新能源汽车2600余辆,1至5月份充电量累计达299749.523千瓦时,较上年同比增长32%,售电量和增幅均位居全省前列。为满足新能源汽车快充需求,国网五河县供电公司已完成新能源电动汽车充电站建

设11座,建成直流充电桩20台,交流充电桩34台。眼下,该公司将对城区大桥路开展扩容,建成拥有40台充电桩的集中站,在城区新建充电站3座,分别为:三中新能源汽车充电站、中医院新能源汽车充电站及浚河桥新能源汽车充电站,计划增加配置充电桩设备24台,每站按4快4慢进行配置。新增乡镇充电站建设8座,分别配置充电桩4台,实现乡镇全覆盖,预计年度总投资240余万元。

与此同时,该公司还优化流程,压缩居民充电桩业扩时长,目前全县居民个人报建的家用充电桩达145个。据统计,1至5月份,共计服务新能源汽车16384次,合计利润收入8.78万元。

播撒科学种子 激发航天兴趣



科普讲座现场。

本报融媒体记者 王朝阳 文/图)5月31日上午,蚌埠市学海路学校的师生们在校报告厅迎来了一场“科技春风”。

市科技馆围绕2023全国科技工作者日“点亮精神火炬”主题,结合本年科技活动周活动,贯彻《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》,特邀安徽省科技志愿服务专家团成员深入校园,开展航天科普讲座。通过火箭原理、运载火箭、发动机等知识科普,

激发青少年对航空航天科技的兴趣和热爱。

此次活动,专家团的专家用创新的大手拉起学海路学校同学们好奇的小手,把科学的种子播撒到同学们心中,用新型的对话式科普教育方法让同学们近距离认识并感受科学的神奇,激发广大青少年开拓进取、勇于创新、崇尚科学的精神,在学习新知识的同时感受航天的魅力。



感受传统民俗 文化独特魅力

日前,禹会区文化馆开展以“加强非遗系统保护 促进可持续发展”为主题的2023年“文化和自然遗产日”非物质文化遗产保护传承宣传展示系列活动。在秀水一村社区,非遗项目“草编”“泥塑”“剪纸”“虎头鞋”传承人为社区群众进行现场制作技艺展示,让社区居民近距离感受传统民俗文化的独特魅力。

融媒体记者 李茂峰 摄

青年街道南山社区:

开展全民健康 志愿服务活动

本报融媒体记者 梁梦柔)为提高辖区居民养生保健意识,倡导健康的生活方式,近日,南山社区新时代文明实践站举办以“用艾把爱传出去”为主题的健康知识讲座,将健康送进社区,将关爱送到居民心窝。

活动中,国家认证艾灸师唐晓山老师为居民介绍了艾灸的原理、功效以及基本操作流程,通过实际案例、动作演示等方式与社区群众进行互动,帮助居民快速准确的找到穴位、掌握技能。同时,唐老师还为社区居民提供了免费的艾灸体验活动,让居民对“艾草”及“艾灸”有了更深认识。

本次志愿服务活动共30余名群众参加,志愿者老师的详细讲解得到了居民的广泛好评,有效提高了辖区居民对中医养生艾灸疗法的了解以及对健康生活的重视,增强了群众的防病意识,为居民的健康教育与发展奠定了坚实基础。

黄庄街道:

广开言路汇民智 齐心协力谋发展



公益论坛现场。

本报融媒体记者 孙亮 文/图)近日,黄庄街道区域化党建联盟第二届公益论坛顺利召开。

会上,各社区与公益协会签订了《2023年公益项目合作协议书》,为下一步公益项目实体化、常态化、专业化运作,助力社区治理走深做实打下了坚实基础。黄庄街道商会为街道慈善基金捐助善款5000元,中国供销社·亲友多供应链超市为各公益协会

捐赠了爱心矿泉水4000瓶。参会人员同时围绕新时期社会公益组织如何在推进社区治理中发挥重要作用展开了热烈讨论,并提出了很多宝贵意见建议。

下一步,黄庄街道党工委、办事处将遵循“党建引领,做有温度的公益”的工作思路,不忘初心,继续前行,助力全街公益组织高质量发展,为助推蚌埠市公益事业作出新的贡献。



用声音喊出 对父亲的爱

6月13日,香都社区新时代文明实践站开展“为爱呐喊,大声说出来”父亲节活动,用声音喊出对爸爸的爱,唤起人们对父亲最深沉的感情,同时在愿望树上写下自己对父亲的美好祝愿。

廖员 摄